

做快递员贴心的“娘家人”

我市快递行业工会联合会成立



来自全市12家快递行业50余名企业代表参加了仪式。

经过认真的筹备和周密的安排,职工代表大会成立仪式进行得非常顺利,会议听取了快递行业工会联合会成立筹备工作报告,并严格按照《工会基层组织选举工作条例》的相关规定,选举产生联合工会主席、副主席、经审委员和女工委员,并签订集体合同。新当选的委员同志就如何做好今后工作进行表态发言,纷纷表示将进一步积极履职尽责,全力为四平市广大快递行业会员服务,当好“娘家人”。

此次快递行业工会联合会的成立,是全市保障快递小哥合法权益工作的里程碑,标志着快递从业人员正式有了“娘家”。在筹备的过程中,市邮政管理局种下的颗颗果实压在每一位快递员的心坎里,有种沉甸甸的幸福感和满足感,“这一年里,我想大家都感受到了组织的关

本报讯(全媒体记者 王冬雪)8月15日,我市快递行业工会联合会成立暨第一届职工代表大会成功召开。这次大会标志我市快递行业新就业形态劳动者有了贴心“娘家人”。市总工会、市邮政管理局相关领导出席成立仪式,



心关爱,从知道筹备会开始,我们就一直在期待,除了福利以外,以后快递员有了问题就知道到哪里解决了。”申通快递总经理丁冬表示,未来他们将以工会的成立为契机,更好地为员工服务。

市总工会和邮政管理局对新成立的快递行业工会联合会提出要求和希望,希望发挥快递行业工会纽带桥梁作用,让快递员真正感受到加入工会的温暖,让他们有更多的获得感、幸福感、安全感,为推动我市快递业高质量发展作出新的更大贡献。

快递行业即将进入业务旺季,未来,将在市快递行业联合会的带领下,放开手脚,大胆工作,认真履行职责,充分发挥工会的职能作用,既维护好企业的利益,又维护好职工的利益,健全和完善利益协调机制、矛盾调处机制和

权益保障机制,教育引导职工依法理性表达利益诉求,做到急职工之所急,想职工之所想,不断增强新就业形态劳动者对工会组织的认同,将党和政府以及工会组织的温暖送到职工群众的心坎上。进一步团结引领新就业形态劳动者,为企业的华丽转身腾跃发展,为四平市快递行业的高质量发展,为振兴四平经济而努力奋斗。



为做好新时代理论宣讲工作,为经济和社会高质量发展提供强大的精神动力和智力支持,近日,志愿者走进梨树县八里庙村文化大院为百姓进行理论宣讲学习。

全媒体记者 杨舒然 摄

为居民排忧解难 打造文明和谐社区

丰茂社区为群众办实事获赞

社区 那些事

本报讯(全媒体记者 刘莉 通讯员 郝悦彤)“太谢谢你们了,你们处理突发事件的效率太高了。为了帮我家

抢修电路,你们牺牲了周末休息时间,现在电路修好了,安全隐患也排除了,我放心啦。”近日,家住铁西区英雄街丰茂社区青春小区72号楼的王阿姨,向社区工作人员放弃休息时间帮她解难题表达谢意。

据了解,几天前王阿姨发现她所住的楼外墙处有根电线时而发出火花,她怀疑是电线老化引起的,如果

引发火灾,或导致居民电器受损,后果不堪设想,王阿姨立即向社区反映了情况。

社区高度重视,网格员立刻到现场查看情况,同时联系110、供电公司,及时安排电力抢修人员。为了避免群众围观引起事故,网格员们在现场不断向围观群众做着解释和劝导工作。经过抢修人员的努力,电路很快修复好。

社区群众纷纷赞扬社区党委积极应对突发事件的举措。丰茂社区一贯坚持“为居民办实事,解难题、做好事”的工作宗旨,为百姓解决实际困难。此次突发事件的迅速化解,充分体现了社区党委围绕“我为群众办实事”实践活动,把为居民排忧解难当作社区工作的根本,打造了文明、和谐的社区新风尚。

破解医养结合的难点堵点

街谈巷议

推进医养结合是优化老年健康和养老服务供给的重要举措,是积极应对人口老龄化、增强老年人获得感和满意度的重要途径。“十四五”期间,我国人口老龄化进一步加速。截至2021年底,我国65岁及以上人口占总人口的14.2%。据中国人口与发展研究中心预测,到2025年,65岁及以上的老人将达到2.21亿。医养结合跨越了传统养老观念中只强调单一“养”的服务内涵,更加注重养老服务和医疗服务的融合。医养结合的优势在于整合医疗和养老两方面的资源,在提供养老服务的基础上,利用医疗技术为老年人提供预防保健、疾病诊疗、康复、护理等专业化医疗服务。

近年来,我国医养结合政策不断

完善,取得积极进展,但仍存在居家社区医养结合服务能力不强、机构医养结合资源供给不足、医养结合人才队伍建设滞后等短板和弱项。因此,推动医养结合高质量发展,必须着力破解难点堵点问题,不断满足老年人健康和养老服务需求。

医养结合,“养”是基础,“医”是核心。在提供居家医疗服务方面,要聚焦失能、失智、慢病、高龄、残疾等重点老年人,以家庭病床和上门巡诊等为手段,确保这些人群在家中能够获得所需的医疗服务。推进“互联网+医疗健康”“互联网+护理服务”,创新方式,为有需求的老年人提供便利的居家医疗服务。在增强社区医养结合服务能力方面,要鼓励有条件的社区卫生服务机构等利用现有资源,内部改扩建一批社区医养结合服务设施,重点为有困难的老年人提供服务。发挥中医

医药和中西医结合在养生保健、慢性病治疗等方面的优势,推动中医药进家庭、进社区、进机构。

针对家庭医生签约服务不到位、上门医疗服务供给不足等问题,需要破除体制机制障碍,完善价格、医保等支持政策,充分调动有关机构和人员的积极性。要在做实老年人家庭医生签约服务的基础上,稳步提高重点老年人家庭医生签约服务覆盖率。在提供基本公共卫生服务基础上,基于老年人差异化健康需求,设计个性化家庭医生签约服务包,做细做实老年人家庭医生签约服务。公立医疗卫生机构为老年人等人群提供上门医疗服务,采取“医药服务价格+上门服务费”的方式收费。上门服务费可由公立医疗卫生机构综合考虑服务半径、人力成本、交通成本、供求关系等因素自主确定。

人才资源是医养结合高质量发展的根本。针对医养结合人才不足等问题,需要多渠道引育才,引导医务人员从事医养结合服务,壮大失能照护服务队伍。要加快推进医疗卫生与养老服务紧缺人才培养。鼓励普通高校、职业院校增设健康和养老相关专业和课程,扩大招生规模。鼓励医务人员特别是退休医务人员到相关机构从事医养结合服务,并建立相关激励机制。加强对以护理失能老年人为主的医疗护理员、养老护理员的培训。鼓励志愿服务人员为照护居家失能老年人的家属提供喘息服务。

医养结合是一项长期的系统工程,事关千家万户福祉。我们要坚持问题导向,重点解决医养结合发展不平衡、不充分的矛盾,扩大服务供给,精准对接需求,补齐短板弱项,用心用情用力解决好老年人的急难愁盼问题,推进医养结合高质量发展,让人民群众有更多的获得感、幸福感、安全感。

(白剑峰)

为梦想而努力的“95后”小伙

全媒体记者 白若楠



后还能做成什么事?”因为我父亲的这一句话,我在2016年毅然到了天津,开始了我正式的剪发生涯。”刘希文说。

历练了一段时间后,因挂念在东北老家的父母,刘希文放弃了在天津丰厚的薪水,回到四平的理发店打工。在此期间,他不断地积累知名度和客源,继续学习更加流行和新潮的发型发色,在积累了一定的人脉后,刘希文的小店正式营业。

刘希文作为一名年轻的老板,不仅深知现在年轻人的喜好,而且也能为不同年龄的人设计出合适的发型。也有人质疑,这么年轻的老板,怎么能为中老年人设计发型?对此,刘希文说:“我上美发课时,老师跟我说,只有用充满爱的眼睛,才能发现不同年龄段的人不同的美,才能给更多年龄段的人设计更合适的发型。”

今年3月,刘希文的小店也遭受到了考验,面对不景气的生意,刘希文丝毫没有放弃的念头,不仅加大了优惠力度,还新增了各类促销活动。“无论什么情况,我都会一直坚持下去,不仅是为了圆我曾经的愿望,更多的是为了不负这些支持我的人的希望。我相信,只要坚持过了这段艰难的时期,未来一定会更好。”刘希文信心满满地说。

精准发力强举措 聚焦民生见实效

铁西区英雄街道稳步推进“平信办”小程序宣传活动

本报讯(全媒体记者 孙莹 通讯员 尹成龙)自“基层建设年”活动开以来,铁西区英雄街道始终围绕“为民服务解难题”倾听居民诉求为主线,以解决好群众最关心最直接最现实的问题为侧重,开展宣传市政法委推出的“平信办”小程序活动,促进民生工作取得实效,确保群众事情有人听、有人管、办到位。

广宣传,提高群众知晓度。英雄街道持续开展民生渠道建设常态化宣传,形成成长流水,不断线的工作格局,并充分利用核酸检测、网格微信群、宣传资料等多种方式扩大宣传范围,让群众人人知晓。

细核实,保障民生基础工作。

英雄街以“平信办”小程序平台为载体,扎实做好民生工作信息编报,形成群众问题领域数据,挂图作战,逐一解决,定期回访,推动民生工作科学化、精细化管理。同时,加强完善“平信办”小程序信息台帐管理,做到建档全、台账清、数字准、情况明。

强融合,群众问题加快解决。英雄街道将“平信办”小程序与“我为群众办实事”深度融合,补齐民生短板,解决群众感受突出的难题,办成惠及民生的好事实事。真正把保障和改善民生作为根本任务放在心上,抓在手上,落在实处的宗旨意识、为民情怀和务实作风,助推民生工程快速实施。

科普之翼
四平市科协 四平日报社

老年人跌倒的预防

一、老年人跌倒的原因:

1、跌倒的发生通常不是单一因素作用的结果,与老年人身体机能、健康状况、生活习惯、药物使用、穿着、周围环境等多方面因素有关。衰老可导致身体平衡能力下降,肌肉力量变弱等机能改变,是增加老年人跌倒风险的重要生理生性因素。

2、起夜时的血压变化会造成脑供血不足,易造成短时间头晕,加之夜间光线昏暗,老人视力差,极易摔倒。

建议:床边装一个小夜灯,将房间过道的杂物清除,卫生间放个防滑垫和扶手;腿脚不好的老人千万别怕麻烦,起夜时尽量叫醒家人。

3、洗澡时老年人身体弱、平衡力差,如果浴室狭小、地面湿滑、温度过高,很容易摔倒。

建议:洗澡不宜超过15分钟,浴室内不要反锁;可带个防滑小板凳,坐着洗既省体力,又不用担心摔倒;浴室地面应采用防滑瓷砖,并铺放防滑垫,尽量安装扶手或固定物。

4、等车时长时间站立、排队,老人易体力不支,加上公交车进站时突然快速移动,人群拥挤,极易摔倒。

建议:错峰出行,避开早、晚高峰;等候时不要一直坐着或站着,可在原地多活动活动关节。

5、乘扶梯时老年人肢体不够协调,乘扶梯时掌握不好节奏,很容易摔倒。

建议:尽量选择乘直梯,如果只能选扶梯,应保持双脚等肩、分开站立的姿势,抓紧扶手。

(来源:吉林科普微窗)